


Στο πλαίσιο της περιβαλλοντικής μας δράσης, αξιοποιήσαμε το κομπόστ 
που δημιουργήθηκε την προηγούμενη σχολική χρονιά από τα οργανικά 
υπολείμματα του σχολείου. Το πλούσιο σε θρεπτικά συστατικά χώμα 
χρησιμοποιήθηκε για τον εμπλουτισμό των παρτεριών μας, ενισχύοντας 
την ανάπτυξη των φυτών και δίνοντας νέο χρώμα και ζωντάνια στον 
σχολικό μας χώρο. Με αυτόν τον τρόπο, αποδείξαμε στην πράξη ότι η 
κομποστοποίηση δεν είναι μόνο μια διαδικασία ανακύκλωσης, αλλά και 
ένας κύκλος ζωής που επιστρέφει στο περιβάλλον ό,τι του ανήκει. 
Παράλληλα, προετοιμάσαμε εκ νέου τον κομποστοποιητή, ώστε η δράση 
να συνεχιστεί και τη φετινή χρονιά.

Με Εκτίμηση,

Η Περιβαλλοντική Ομάδα του 5ου Πρότυπου Γυμνασίου Χαλκίδας

















Οι δράσεις της Περιβαλλοντικής Ομάδας και οι Στόχοι 
Βιώσιμης Ανάπτυξης

Η Περιβαλλοντική Ομάδα του σχολείου μας 
δραστηριοποιείται με γνώμονα την καλλιέργεια οικολογικής 
συνείδησης και την ενεργή συμμετοχή των μαθητών στη 
διαμόρφωση ενός πιο βιώσιμου μέλλοντος. Οι πρωτοβουλίες 
και οι δράσεις μας συνδέονται άμεσα με επιλεγμένους 
Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs) του ΟΗΕ:

Στόχος 4: Ποιοτική Εκπαίδευση
  Μέσα από βιωματικά εργαστήρια, παρουσιάσεις και 
συμμετοχή σε προγράμματα eTwinning και Erasmus, οι 
μαθητές αναπτύσσουν δεξιότητες κριτικής σκέψης, 
συνεργασίας και υπευθυνότητας, αποκτώντας ταυτόχρονα 
γνώση και ευαισθησία για το περιβάλλον.

Στόχος 6: Καθαρό Νερό και Αποχέτευση
  Με δράσεις ευαισθητοποίησης για την εξοικονόμηση νερού, 
τη μείωση της σπατάλης και τη φροντίδα των τοπικών 
υδάτινων πόρων, η Ομάδα συμβάλλει στην υπεύθυνη χρήση 
αυτού του πολύτιμου αγαθού.



Στόχος 11: Βιώσιμες Πόλεις και Κοινότητες
Η συμμετοχή σε προγράμματα ανακύκλωσης, η φροντίδα του 
σχολικού κήπου και οι παρεμβάσεις στον δημόσιο χώρο 
(δενδροφυτεύσεις, καθαρισμοί) ενισχύουν την προσπάθεια για πιο 
πράσινες, καθαρές και φιλικές προς τον άνθρωπο και το περιβάλλον 
κοινότητες.

Στόχος 12: Υπεύθυνη Κατανάλωση και Παραγωγή
Μέσα από δράσεις ανακύκλωσης, κομποστοποίησης και 
επαναχρησιμοποίησης υλικών, οι μαθητές καλλιεργούν τη συνείδηση 
της υπεύθυνης κατανάλωσης και μαθαίνουν πώς να μειώνουν το 
οικολογικό τους αποτύπωμα.

Στόχος 13: Δράση για το Κλίμα
Η Ομάδα ενημερώνει και δρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής 
αλλαγής με δράσεις μείωσης αποβλήτων, προώθησης της βιώσιμης 
μετακίνησης και ενεργειακής εξοικονόμησης στο σχολείο.

Στόχος 17: Συνεργασίες για τους Στόχους
Μέσα από συνέργειες με άλλες σχολικές μονάδες, τοπικούς φορείς, 
διεθνή δίκτυα και προγράμματα, ενισχύουμε τη συνεργασία και την 
ανταλλαγή καλών πρακτικών, αναδεικνύοντας τη δύναμη της 
συλλογικότητας για έναν καλύτερο κόσμο.




